

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14: Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 13. Tel. 2853

Palma de Mallorca Miércoles 4 de Febrero de 1953

Año LXVI N.º 24.034
Apartado, 32

El Presidente Quirino rechaza la petición de tregua de los "Huks"



Quirino

Manila. — El presidente Quirino ha rechazado categóricamente esta noche las condiciones propuestas por los rebeldes (huks) para proseguir las negociaciones preliminares con el fin de restablecer la paz en las Islas Filipinas.

En el Perú son detenidos ocho comunistas

Lima, 3. — Un portavoz de la Oficina del Palacio Presidencial ha manifestado que han sido detenidos ocho comunistas cerca de la frontera con Brasil. Agregó que uno de ellos trató de tragarse varios documentos en el momento de ser arrestado, pero la policía evitó el intento apoderándose de una carta escrita en francés y en la que había instrucciones para la realización de actos subversivos. Asimismo indicó la policía que en manos de los detenidos fueron halladas armas y que se cree son producto de contrabando. — Efe.

La Medalla de S. Francisco de Asis a Foster Dulles



El reverendo Patrick A. O'Boyle (segundo a la derecha), Arzobispo de Washington, en el acto de la entrega de la Medalla de la Paz de 1951 a John Foster Dulles, Secretario de Estado en el Gabinete Eisenhower. La Medalla de San Francisco de Asis, que la Orden de Franciscanos concede todos los años a la persona que, sea cual sea su religión o raza, haya realizado esfuerzos auténticamente cristianos por la paz entre todos los hombres, le fué otorgada a Foster Dulles en reconocimiento de sus trabajos preparatorios para el tratado de paz con el Japón, que se firmó en septiembre de 1951.

Catástrofe nacional en Inglaterra y Holanda

Todos los recursos de ambas naciones movilizados para hacer frente a los desastres sin precedentes
Las Reinas Isabel y Juliana inspeccionan las zonas afectadas

Amsterdam. — En las primeras horas de la madrugada de hoy, martes, el número de muertos producido por el temporal en Europa Occidental, pasa del millar.

Solamente en Holanda se sabe de más de 600, temiéndose que esta cifra vaya en aumento, pues siguen rompiéndose los famosos diques. Continúan recibiendo peticiones de socorro de las poblaciones aisladas por el agua.

Todos los recursos de la nación están siendo movilizados, para hacer frente al desastre sin precedentes.

En Bélgica, el Gobierno ha asumido totalmente la dirección de los trabajos de salvamento y de ayuda a las 5.000 personas que han quedado sin hogar.

La Reina Juliana de Holanda ha realizado una inspección personal por las provincias del Sur, afectadas por las inundaciones. Ha dado órdenes para que su yate sea convertido en hospital de urgencia. — Efe.

Londres. — Continúa la ansiedad ante la catástrofe que significa el temporal, que continúa azotando la costa oriental de Inglaterra, con la irrupción de



Reina Isabel

las aguas a través de las brechas abiertas en la sobras de defensa.

La Reina Isabel ha visitado las zonas siniestradas. En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill, ha proclamado la «catástrofe nacional» y ha declarado de urgencia todo lo relacionado con los trabajos de salvamento. — Efe.

Isla de Canvey (Inglaterra). 3. — Tropas con salvavidas transportadas por vehículos anfibios se ha dispersado por toda la isla y han sido examinadas unas doscientas casas anegadas para asegurarse de que no quedan más personas que hayan perecido debido a los temporales. — Efe.

La Haya, 3. — En su declaración en el Parlamento el Primer Ministro dijo que por lo menos cincuenta mil personas han quedado sin hogar. — Efe.

La Haya, 3. — Ha sido prohibida la exportación de patatas a Holanda. Se cree que se han perdido bajo la inundación millares de toneladas de tubérculo. — Efe.

Amsterdam, 3. — Después de sesenta horas de lucha a vida o muerte, Holanda había conseguido, a primera hora de la noche, reducir casi a la mitad la zona inundada. — Efe.

La Haya, 3. — El Ministro español en Holanda, Marqués de Santa Cruz, ha expresado la condolencia del Gobierno y pueblo español por la catástrofe sufrida por Holanda. — Efe.

Madrid, 3. — La Legión de los

Un toro que toca el timbre y organiza una "corrida" en un primer piso

Zamora, 3. — De una partida de ganado vacuno se desmandó un toro dirigiéndose hacia el centro de la población y penetrando en una casa de la calle de San Torcuato subió al primer piso donde existen unas oficinas de Seguros.

El animal con sus embestidas a la puerta hizo que funcionara

el timbre de llamada y al abrir el botones la puerta se encontró con la desagradable sorpresa llevándose el correspondiente susto.

El bicho penetró en el interior de la oficina donde destrozó varios muebles no causando desgracias personales por la rapidez con que los empleados de la oficina se pusieron a salvo.

El propietario del toro auxiliado por varios mozos pudo hacerse con él por medio de una cuerda que le arrojaron a través de una ventana y por la que se sujetó al toro que fué sacado ante una enorme expectación. — Cifra.

La Transatlántica española contará con dos nuevas motonaves

PARA LA LINEA BILBAO-NUEVA YORK

Nueva York, 3. — La Agencia Naviera que representa a la Transatlántica informa que dos nuevas motonaves de 14.000 toneladas «Guadalupe» y «Covadonga» iniciarán en la primavera próxima un nuevo servicio desde Bilbao a Nueva York. — Efe.

Es descubierto en Bolivia un complot contra el Gobierno

La Paz, 3. — La policía ha anunciado hoy que se ha descubierto un complot contra el Gobierno.

Varios políticos de la oposición y antiguos oficiales del Ejército han sido detenidos.

Este anuncio se ha hecho al mismo tiempo que se recibían noticias de detenciones en la ciudad de Cochabamba, en la ola de desórdenes de fin de semana.

El periódico «El Diario» dice que un dirigente de la Unión Republicana de tendencia conservadora, ha sido detenido en Cochabamba.

Entre los detenidos figuran miembros de la Unión Republicana Socialista.

Se indica que las detenciones pueden estar relacionadas con la rebelión frustrada del 1.º de Enero, acudida por Jefes del Ejército y políticos del ala derecha del propio partido gubernamental. — Efe.

Países Bajos ha facilitado la siguiente nota:

«El ministro de los Países Bajos en España tiene el sentimiento de participar a los neerlandeses residentes en España y cuantas personas simpaticen con Holanda que según el telegrama recibido hoy del Ministerio de Asuntos Exteriores conteniendo los principales informes sobre catástrofe inundación que está sufriendo el país, la situación creada en todo el suroeste de Holanda es sumamente grave. Esta terrible calamidad que supera las catástrofes anteriores por su magnitud y consecuencias ha producido honda impresión no solo en los Países Bajos sino también en el extranjero.

La Cruz Roja neerlandesa es la encargada de la recaudación y distribución de vestidos, ropa de cama, muebles, etc. Los fondos serán administrados por el



Reina Juliana

Nationale Rampen-Fonds, en La Hayra. Todo género de aporta-

(Pasa a la 8)

Ejércitos de países satélites, trasladados a Alemania Oriental

Batallones polacos y checos intervinieron en las maniobras del octavo ejército soviético

París. — Se afirma ahora que Rusia tomó el año pasado una importante decisión política militar consistente en permitir a los Ejércitos de las naciones satélites suyas tomar parte en las maniobras llevadas a cabo en Alemania por el Ejército soviético. Se asegura, en efecto, que nueve batallones polacos y ocho checoslovacos fueron llevados a Alemania para participar en las maniobras del octavo ejército soviético, emplazado frente a la zona de ocupación norteamericana de Alemania. También se dice que tomaron parte en las maniobras elementos de las tres di-

visiones alemanas, organizadas, dentro de la Policía Popular, por los rusos.

Hasta hace unos meses se decía que los rusos no confiaban en las formaciones polacas — las mejores de todas las de los países satélites —, ni siquiera en el jefe que ellos les han impuesto, el mariscal soviético Rokossovski, polaco de nacimiento. Las nuevas informaciones significan para los observadores occidentales que los rusos han progreado lo bastante para poder permitirse integrar en las formaciones soviéticas unidades de otros países de la Europa roja. — Efe.

Homenaje al Rvdo. don José Sancho de la Jordana

Le será tributado en Artá

En el trigésimo quinto aniversario de la fundación de la Congregación Mariana y Bodas de Plata de la Bendición de su Local se dedican en homenaje a su fundador y Director Rdo. Sr. Don José Sancho de la Jordana, Pbro. el día 8 de febrero en Artá con arreglo al siguiente programa:

Día 5, jueves. — A las 20 horas — En la Parroquia empezará el Triduo de Conferencias para hombres y jóvenes. Dirigirá la palabra el Rdo. Sr. don Gabriel Masanet, Pbro. Ex-Vice-Director de la Congregación Mariana.

Día 6, viernes. — A las 20 horas. — Segunda Conferencia que dará el Rdo. P. Juan Ginard Preposito de San Felipe Neri de Palma.

Tema: La Congregación es para la Juventud una segunda Madre.

Día 7, sábado. — A las 20 horas. — Tercera Conferencia a cargo del M. I. Sr. Dr. don Sebastián Garcías Palou, Conónigo.

Tema: Maternidad espiritual de María Santísima.

Día 8, Domingo. — A las 8'15 horas. — Misa de comunión general, que celebrará el Rdo. Sr. don José Sancho, Pbro.

A continuación en el local de la Congregación, reunión de compañerismo.

A las 10'45 horas. — Las Autoridades, acompañando al Rdo. Sr. don José Sancho, Pbro. se dirigirán a la Iglesia Parroquial para la Misa Solemne que celebrará el M. I. Sr. Dr. Don Sebastián Garcías, Conónigo, con sermón por el Rdo. Sr. don Gabriel Masanet Vicario de la Colonia de San Pedro. El Coro Parroquial de Jóvenes de A. C. cantará la Misa «Hoc est Corpus meum», a 3 voces del Maestro Perosi.

A las 12 horas. — El Sr. Alcalde descubrirá la lápida que dará el nombre del Rdo. José S. de la Jordana a una calle de a villa.

A las 16 horas. — En el teatro Principal acto homenaje que la Congregación Mariana y el Magnífico Ayuntamiento dedican al Rdo. Sr. don José Sancho de la Jordana, Pbro. fundador de la C. M.

Ofrenda de artístico pergamino, en nombre de la Congregación Mariana por don José Alcina Brunet.

El M. I. Sr. Dr. D. Sebastián Garcías Conónigo versará sobre «La significación histórica de las Congregaciones Marianas».

Parlamento por el Sr. Alcalde de Artá, don Juan Amorós Mórger.

Cerrará el acto el M. Rdo. Sr. Cura-Economo-Arcipreste, don Lorenzo Llitas Llitas, Pbro.

El «Orfeón Artanense» interpretará varias piezas de su repertorio musical.

Representación del drama «El soldado de San Marcial» por un grupo de antiguos congregantes.

A las 20'30 horas. — Funtión en el Teatro Principal a beneficio de la fiesta. Un grupo de anti-«El Soldado de San Marcial» y el juguete cóbico «Per no entender el castellá».



DELEGACION DE LOS SERVICIOS VETERINARIOS DE INSPECCION DE LECHE

Ha sido multada la lechería número. 47, Registro 176, sita en la calle Rullán, 47 por expendir leche embotellada con precintos de alca, usados y en malas condiciones, 50 Pesetas.

También ha sido multado el lechero Pedro Ribas, encargado de la Sucursal de Lactel, sita en la calle de Francia, 8, El Terreno por despechar leche a domicilio sin usar bata blanca y ser reincidente, y hacer alarde de no emplearla nunca, por ser el lechero del domicilio particular del Delegado de los Servicios de Inspección de leche. Vista la comprobación ha sido sancionado con 500 Pesetas.

Habiéndose observado que la mayoría de lecheros emplean como cierre, cartones «no parafinados» y siendo así que el Vigente Reglamento de Venta de leche, obliga usar cierres tipo Corona. o Alca o bien cartones parafinados se pone en conocimiento de los interesados que a partir del próximo día 9 del actual serán considerados incursos en contravenir el Reglamento, aquellos lecheros que no usen en las botellas de leche los tales cierres de cartón parafinado siendo severamente multados.

Lea La Almudaina

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 585

Un niño atropellado por una moto

Poco antes de las seis de la tarde ingresó en la Casa de Socorro un niño mal herido a consecuencia de habersido atropellado por una moto.

Asistido por el médico señor Brusotto y el practicante señor Matas se le apreciaron una extensa herida contusa en la región frontal, que interesa hasta el hueso, y conmoción cerebral; calificándose su estado de grave.

Después de curado, el niño que tiene seis años y se llama Juan Llinás Bosch, fué trasladado al domicilio paterno que lo tiene en la calle del Capitán Ramonell Boix, 112.

:: El tiempo ::

Estado general

El anticiclón centrado en las Británicas, impulsa aire frío nórdico, que ha originado un descenso de temperatura general.

Previsión

Mejoría del tiempo, con restos de nubosidad y temperatura relativamente baja.

Vientos del N. E. Mar agitada al N. de Baleares.

Observaciones

Presión atmosférica, 766'0
Tendencia de la misma: subiendo.

Temperatura del aire, 8'0
Humedad relativa, 63 por 100
Cielo, cubierto.

Dirección del viento, N. E., 13 kms.

Temperatura máxima, 11'0 a las 0 horas.

Temp. mínima, 6'5 a las 7.

Precipitación, 0'4.

Insolación, 2 h. 0 m.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día deayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma.

Catalina Roque Adrover, 30 años, heridas incisas en ambas manos y antebrazo izquierdo por caída consecuencia de un ataque epiléptico, llevando una botella que se rompió al caerse:

Juan Rosselló Morro, 61 años herida incisa en el dedo pulgar de lamano derecha, con un cristal.

Juana Blanes Bover, 60 años, contusión en el dedo pulgar de la mano izquierda al ser cogida por una puerta.

Juan Rigo Rigo, 28 años, erosiones en el labio superior por agresión /

José Sendra Llabrés, 62 años, erosión en la mano izquierda por caída consecuencia de colisión entre dos ciclistas.

Ramón Covas Alemany, 18 años herida incisa en la mano izquierda con un cuchillo.

Francisco Cabrero Villos, 61 años, herida contusa en la región malal derecha por caída.

Josefa Cardona Olmo, 50 años extracción de un cuerpo extraño de la garganta.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

—Concluyen en la p. i. de Santa Cruz por las almas del Purgatorio. A las 8 Misa cantada. Exposición del Santísimo. A las 5 de la tarde A las 7'30 Rosario, ejercicio procesión Te-Deum y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

—En la Marced, a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la noche a las 7 Hora Santa Reparadora.

—En el Socorro empiezan los «Quince Jueves» de Santa Rita de Casia en la Misa de 8 Hay concedido Indulgencia Plenaria.

Visita a la Corte de Maria

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

Santorál

Santas Agueda y Amanda vgs. mrs.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SENORITAS

Se practicarán en la Capilla interior del Convento de Maria Reparadora con el siguiente programa:

Primera tanda. — Dirigida por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. Empezará el domingo de Quincuagésima, día 15 de Febrero a las 7 de la tarde, terminando el sábado día 21 con la Misa de Comunión general y Bendición Papal a las 8'30.

Segunda tanda. — Dirigida por el Rdo. P. Nadal Coll, S. J. (de la Residencia de Valencia) Empezará el domingo día 1 de Marzo a las 7 de la tarde, terminando el sábado día 7 con la misa de Comunión general y Bendición Papal a las 8'30.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear).

Bolsa de Madrid

DEL DIA 3 FEBRERO DE 1954

Exterior	105'00
Interior	84'00
Amortizable 4 % 15-11-51	100'00
Id. 3 %	86'00
Id. 3 1/2 % 15-7-51	91'75
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B	86'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 3 FEBRERO DE 1954

Interior	84'00
Exterior	105'00
Amortizable 4 % 15-11-51	100'00
Id. 3 %	86'50
Crédito Local 4 % Lotes	101'50
Id. id. 4 % Interp.	98'50

ACCIONES
Telefónicas 164'25
Aguas de Barcelona 201'00
Transmediterránea 169'00
Cros 523'00
Sniace 305'00

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

UN BUEN NEGOCIO

Aun queda para explotar
Fabricación y venta de helados

Solamente unas 50 Empresas en Mallorca lo están explotando, cuando hay margen para más de 500.

Conservadoras y máquinas para fabricación helados



LA CARTUJA



Don Miguel Salom Alemany

CAPITAN DE ARTILLERIA
CABALLERO DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afliuida esposa doña Magdalena Pallicer, hijas Catalina y Juana, madre política doña Juana Garau, hermanos Juan, Maestro Nacional de La Real, Nicolás, Comandante de Infantería, Jaime, Juana, Gregorio y José, hermanos y hermanas políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familiares, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y asistan al Santo Rosario que se rezará a las 5 y media del día de hoy y al funeral que tendrá lugar mañana a las 10, en la Parroquia de la Real, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Coronel Beorlegui (Carretera de Esporlas), núm. 120, Secar del Real.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rmdo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(2684)

Dos libros de Emil Ludwig

«SINCERIDAD APARENTE»

«Sinceridad aparente» es una de las mejores novelas de Emil Ludwig. Dicho esto ya no importaría escribir nada más sobre la misma. Pero «Sinceridad aparente» es tan vigorosa, tan fuerte y tan audaz, que bien puede considerarse como la gran novela de Ludwig, que ahora la Editorial Mateu de Barcelona nos ha traducido y presentado en hermoso volumen.

Emil Ludwig aborda con valentía y claridad un tema, difícilísimo y áspero, sobre el sentimiento del amor. El mundialmente famoso escritor expone, aireándolos y agitando, algunos problemas en torno al amor, haciéndonos ver qué es amor, en el amor y qué egoísmo o vicio.

Ludwig no es un mercader de la literatura sino que es un escritor con verdadera vocación, que se ofrece con personalidad propia y poderosa, y que ha ido superándose en cada libro. No le ha importado el éxito fácil, rápido y ruidoso. Su fama es el producto, la consecuencia de su constancia y de su vocación y de la fe en sí mismo. Dentro de la pobreza del panorama literario de la hora que vivimos — a pesar de tantos Premios — Emil Ludwig se destaca como novelista, porque es artista que modela, en sus obras, más que el mundo que le rodea, su propia alma. Por eso, con la eterna actualidad humana del tema del amor ha hecho en «Sinceridad aparente» una verdadera creación, una obra de arte de la novelística.

«EL MEDITERRANEO, MAR FEMENINO»

La Editorial Mateu ha tenido un gran acierto al ofrecer a sus lectores la obra de ese gran escritor y catador de vidas y urbes que es Emil Ludwig.

«El Mediterráneo, mar femenino», libro de viajes, libro que es un deleite por su amenidad y su estilo.

Creemos que ya están demasiado relatados y demasiado descubiertos los países mediterráneos, y que en sus rutas y espacios, costas y montañas no queda ya nada que no haya sido captado y contado. Parece empresa imposible decir algo nuevo o algo diferente, al menos, sobre pueblos y sobre hombres de este Mar Nuestro. Pero, Emil Ludwig consigue llevar a nuestra fantasía o a nuestro recuerdo nuevas notas, sucesos y detalles; florecer tipos, caminos y ángulos todavía desconocidos o ignorados, llegando hasta emocionarnos con la narración de sus impresiones, con la gracia y la novedad de sus descripciones. No hay duda de que este libro de viajes es, además de lectura apasionante, una aventura que nos ofrece notables sorpresas.

Y es porque calando hondo en nuestra sensibilidad, las evocaciones de Ludwig nos impresionan con mayor fuerza que cuando lo evocado fué alcanzado por nuestros ojos o que no serán más bellos el día que logremos contemplarlo.

«El Mediterráneo, mar femenino» es un libro muy interesante, en el que muchas páginas valen más que un horizonte.

A. C.



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime I».

Procedente de Málaga, los pailebotes «Cala Pi» y «Cala Antió». Procedente de Blanes, el velero «Cala Fornells».

Procedentes de Barcelona, los pailebotes «Cala Gat» y «Virgen Dolorosa».

Procedente de Valencia, el velero «Rada de Palamós».

Procedente de Gandía, el pailebote «Gibralfaro».

SALIDAS. — Para Ibiza, la balandra «Rafael Verdura».

Para Barcelona, el velero «Playa Santandriá».

Para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I».

Para Mahón, el vapor correo «Rey Jaime II».

Sancellas

Fiestas cívico-religiosas en honor de la Patrona Santa Agueda que tendrán lugar en esta villa.

DIA 4. — A las 19 horas. Pasacalles por las típicas chirimías.

A las 19'15 h. Solemnes Completas en honor de la Santa con asistencia de las Autoridades. A continuación suelta de cohetes.

DIA 5. — A las 10 h. Recogida de «joles» con acompañamiento de la gaita y tamboril.

A las 11 h. Oficio solemne en el que se cantará la Misa Pontifical de Perossi por el Coro Parroquial. Ensalzará las glorias de la Santa, el Rdo. don Matías Noguera, capellán de la Misericordia.

A las 12'30 h.: Refresco en la Casa Consistorial.

A las 12'45 h.: Carreras pedestres en la calle de Antonio Maura.

A las 16 h.: Gran partido de fútbol entre los primeros equipos de «Aguilas» de La Puebla, primer clasificado en el torneo regional contra «Aguilas» de Sancellas. En el descanso suelta de globos.

A las 20'30 h.: Gran función teatral en el salón de Acción Católica.

Sancellas, a 30 de Enero de 1953. — La Comisión.

De Sociedad

Ha fallecido, confortado con los Santos Sacramentos, don Miguel Salom Alemany, Capitán de Artillería.

El finado baja al sepulcro joven todavía, contaba cuarenta y seis años de edad, después de larga y penosa enfermedad, que ha soportado con entereza y resignación cristiana.

De carácter afable y pundonoso se había captado el respeto y estima de sus superiores, compañeros y subordinados y de cuantos tuvieron ocasión de tratarle, habiendo producido su muerte general sentimiento.

D. E. P.

A su afligida esposa doña Magdalena Pallicer; hijos doña Catalina y doña Juana; madre política doña Juana Garau; hermanos don Juan, Maestro Nacional; don Nicolás, Comandante de Infantería; don Jaime, doña Juana, don Gregorio y don José y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

En la madrugada de ayer falleció en la villa de Lloseta, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Jacinta Santandreu Biliboni, Vda. de Capó.

E. P. D.

La finada, por su buen corazón y caritativos sentimientos gozaba de profunda consideración en aquel vecindario, donde ha sido su muerte en extremo sentida, poniéndose ello de manifiesto en la numerosa concurrencia que acudió al rosario y conducción del cadáver.

Por su trato afable y su ejemplar vida familiar y cristiana se captó la estima y respeto de cuantos la trataron.

A sus afligidos familiares, en especial a sus hijos don Gabriel y doña María, a sus hijos político doña Pedrona Capó, doña Carlota Pérez Cabrero y don Miguel Cerdá y a sus hermanos don Rafael, don Antonio y doña Eugenia enviamos nuestro sentido pésame.

Por el propietario don Antonio Socías Morell y distinguida esposa doña María Costa y par su hijo don Francisco ha sido pedida a nuestros distinguidos amigos los esposos señores don Juan Antonio Fuster Villalonga y doña Adela Marqués Bennaser, la mano de su encantadora hija Catalina.

La boda se celebrará la próxima primavera.

Se encuentra ligeramente enfermo don Miguel Gayá Oliver, funcionario de la Compañía Transmediterránea.

Le deseamos pronto restablecimiento.

El hogar de los esposos don Carlos Carpena, sargento de Infantería y esposa doña Josefina Pérez, se ha visto alegrado con el nacimiento de un precioso niño, su primogénito, al que en la pila bautismal se le impondrá el nombre de Francisco.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

El hogar de nuestros distinguidos amigos don José Verger Garau y doña Emilia Fransoy Falcón, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño al que se impondrá el nombre de Guillermo.

Guarda cama ligeramente enfermo nuestro amigo don Enrique Suau.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Ha ingresado en la Escuela de Peritos Agrónomos, de Barcelona, el joven don Adolfo Seguí Morrey, hijo de nuestro amigo el Contratista de obras don Bernardino.

Le felicitamos.

Salió para Madrid el Rdo. don Lorenzo Riber, Académico de la Real Academia de la Lengua.

Salió para Madrid el periodista rumano don Panfil Seicaru, quien marcha a la capital de España con objeto de dirigir una revista de los exilados rumanos.

Procedentes de Madrid llegaron ayer a nuestra ciudad vía aérea don José Porcel, don Francisco Serra, don Francisco Vidal Ferrer, don Francisco Aguiló Forteza y don Damián Barceló.

Vía aérea llegaron ayer de Valencia don Canuto Bloqui y don Francisco eGlabert.

Llegaron ayer de Barcelona don Onofre Alba, don Javier Massanet, don Antonio Rosselló y don Sebastián Fullana.

Vía aérea salieron ayer para Valencia don Rafael Salas, don Juan Femenia, don Tomás Pizá Ferrer y don Pablo Antonio Vidal.

Para Barcelona salieron vía aérea don Juan Ferrer, don Antonio Solivellas, don Cristóbal Bennassar y don Jaime Oliver Monserrat.

Anoche salió para Barcelona nuestro estimado amigo don Bartolomé Enseñat, Comisario Provincial de Excavaciones Arqueológicas.

Sindicato de la Vid, Cerveza y Bebidas

Ayer festividad de San Blas Patrón Celestial del Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas, se celebró misa rezada en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, en sufragio de los difuntos del Sindicato.

El acto religioso estuvo presidido por el Jefe del Sindicato, don Guillermo Aloy, quien ostentaba la representación del Delegado Sindical señor Rotger, acompañándole en la misma el Presidente de la Sección Social y Económica, juntamente con los Vocales de ambas Secciones, asistiendo numerosa representación de empresas y productores encuadrados en él.

UROMIL



Los efectos diuréticos del Uromil se notan ya desde los primeros días de tomarlo y analizando la orina se comprueban verdaderas descargas triticas que eliminan la causa del Artritismo, Reuma Gota, Ciática y Mal de Piedra.

Una cura mensual de Uromil previene y combate la aparición de nuevos ataques.

C. S. 10.870

CONTRA EL REUMA

(2657)

ACOTACIONES

CONTACTOS PROVECHOSOS.
Poner en relación a los administradores comunales con los administrados es una obra de auténtica y honda ciudadanía. Para una perfecta sincronización de los afanes de unos con los deseos de acierto de los otros, es medida eficaz el contacto entre ambos.

Con ello se consigue que los administradores dejen de ser unos seres lejanos y poco menos que teóricos para el gran público que no tienen otra misión que imponer su autoridad y frecuentemente por medios coactivos, con lo cual insensiblemente el administrador va adquiriendo los perfiles de enemigo del administrado.

No se infiera de ello que pretendamos reducir, o censurar, las atribuciones coactivas de quien ejerce autoridad. Si un padre necesita, en ocasiones, apelar al castigo para que los hijos no se desvíen del camino recto, con mucha mayor frecuencia ha de apelar a ello la autoridad comunal, ya que es evidente que en nuestro clima es más frecuente la obediencia filial y la disciplina familiar que la obediencia y la disciplina colectivas o cívicas.

Pero del mismo modo, y siguiendo el símil, que el padre escucha a sus hijos y atiende, en cuanto son razonables, sus peticiones, conoce su problemas, les orienta con su experiencia y establecen, en definitiva, un ambiente de comprensión y confianza, así también la autoridad ha de escuchar a sus administrados, tanto en sus quejas como en sus sugerencias, forjando así una atmósfera que es, en el fondo, una forma de aquella cooperación que han deseado todos los buenos políticos.

Por otra parte, la administración comunal es una máquina en la cual aumentan cada día los engranajes y las complicaciones y a veces la burocracia se muestra impotente o tardía en hacer que los engranajes funcionen bien o en vencer las complicaciones, cuando no se atraviesan intereses contrapuestos que alontan, por lo menos, toda solución.

Que el ciudadano que se sienta mal atendido o desasistido — aún quedan funcionarios con un concepto equivocado de su verdadera y real posición ante el vecino contribuyente o simplemente reclamante — pueda acudir a la autoridad superior constituye un auténtico y decisivo servicio a la equidad y al orden.

Que quien formula una queja o una sugerencia la vea denegada, no obsta a la bondad del sistema de escucharla, ya que es bien sabido que el hecho de pedir no envuelve la posesión de la razón. Pero para el interesado es una satisfacción saber que no se le responde con un silencio despreciativo o con una negativa destemplada.

Estas razones tan obvias justifican la excelente acogida que ha tenido en el vecindario la creación afortunada de la Sección de Demandas en nuestra Casa Consistorial. Contraviniendo el adagio de que a quien tiene padrinos le bautizan, en este aspecto todos los ciudadanos tienen ya padrinos. Acaso, y sin acaso, no se les dará siempre la razón; pero el contacto establecido habrá sido provechoso para todos. — R.-T.



(2542)

Suscribase a La Almudaina

Trocadero
Presenta hoy y durante 5 UNICOS DIAS
Ballet Hungaria
Compuesto de 7 vedetts húngaras
Procedente de los mejores locales del mundo
RECUERDE 5 UNICOS DIAS
(2637)

PALACIO Industrial DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visite nuestro escaparates. - Exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma (710)

Las exposiciones

EL ESCULTOR PEDRO MARTINEZ, EN «GALERIAS COSTA». — La exposición de Galerías Costa, esculturas de Pedro Martínez, es indudablemente una de las más interesantes que se han celebrado en la actual temporada.

Martínez, es un joven artista, que atiende tanto a la forma como a la necesaria reversión a



La pintora Inés Johnson por P. Martínez

la superficie de la vida interior. Entroncada su producción con un suave clasicismo, el resultado es de finura, distinción y buen gusto.

Martínez, además, va conociendo día a día los secretos del oficio. Es decir, su cincel, su mano, va siendo suficientemente apta para que traduzca con fidelidad, sus observaciones; sus íntimas emociones también.

Y así, Pedro Martínez, se nos descubre como un interesante retratista capaz de captar el parecido físico del modelo y, como consecuencia de su preparación, de su sensibilidad, una interesante afloración de los estratos profundos del modelo. En este aspecto, es muy elocuente y digno de elogiarse, el retrato de la pintora Inés Johnson.

El punto más tierno de su arte está representado en esta exposición por el relieve titulado «Nativitas» y por la escultura en piedra de Porreras policromada, que titula «Niña y Pájaro».

Sus posibilidades como escultor religioso —de cuya faceta ya teníamos referencia— está mostrada en su boceto de San José.

Martínez es, hoy por hoy, un escultor estudioso, cuya formación actual da ya algo realmente sólido, pero es todavía mayor lo que en su obra hay de promesa para un reciente próximo.

C. G. N. NOE, «CIRCULO DE BELLAS ARTES». — Como ya se anticipó, expone actualmente en «Círculo de Bellas Artes», el pintor holandés, Dr. Noé. El Dr. Noé es un magnífico aficionado; entusiasta de la pintura que pone al servicio de una viva imaginación.

Sus pinturas de la isla, que titula «Sueños de Mallorca», constituyen síntesis de alguno de nuestros paisajes, fantaseados y ponderados en el fértil campo de la imaginación del pintor.

Tienen particular interés, y quizás constituyan la parte más importante de la obra ahora expuesta, sus visiones del fondo del mar, que le permiten dar rienda suelta a su extensa paleta de colorista, y constituye la faceta más decorativista de su producción.

Algunas obras relacionadas con la guerra —que ha experimenta-

do muy agudamente, el expositor— tienen hondura y son de un expresivismo suficientemente elocuente.

LUIS RIPOLL

Decía La Almudaina

Hace 50 años

4 DE FEBRERO DE 1903
Se ha publicado el número 24 de la revista quincenal «La Roqueta», conteniendo un artículo de Mn. Salvador Galmés y una poesía de J. Pomar.

Anuncia «La Roqueta» que suspende su publicación por no haber correspondido el público a la labor de la empresa y redactores.

—Se ha recibido en el Ayuntamiento para informe una instancia suscrita por el Barón de Petrex, pidiendo la exclusión de la pesca de la esponja en esta isla.

—En La Pobla fué colocado un petardo en una ventana de la casa que habita don Simón Font, cuyo petardo al explotar rompió cristales y maderas, pero sin que ocurriera desgracia personal alguna.

—Los almacenistas de maderas acordaron cerrar sus establecimientos los domingos, y nombraron Síndico del Gremio, para cumplimiento del acuerdo, a don Juan Mir Jaume.

Hace 25 años

4 DE FEBRERO DE 1928

Ha aparecido el primer número de la revista «La nostra terra», que contiene artículos de Antonio Pons, Guillermo Colom, Juan Rosselló, Juan Pons, Bartolomé Forteza, Andrés Crespi y otros.

—La auxiliar de Hacienda doña Juana Ana Riera Pascual ha sido destinada a la Dirección General de la Deuda.

—En el Museo Arqueológico Diocesano dió una conferencia el comandante de Artillería don Miguel Ribas de Pina, desarrollando el tema «La Alhambra de Granada».

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia a favor de don Francisco Sastre Escarrer.

—Madrid. El Consejo de Ministros ha aprobado el Decreto creando el Patronato del Turismo.

¿Participará Poblet en el campeonato del mundo?

El presidente de la U. V. E. señor Delgado fué interrogado por un periodista y entre otras cosas fué aludido el asunto «Poblet-tour» en el sentido de aclarar si sigue firme la renuncia del corredor citado, para la Vuelta a Francia.

El señor Delgado dijo:

—Si; ya le dije que apoya la misma en argumentos y motivos dignos de consideración y nosotros, siendo un debutante en la gran prueba, no hemos de obligarle ni forzarle. De otra parte no deja de ilusionarnos que podremos reservarle para el campeonato del Mundo.

Crónica de Inca

Comentario semanal

Un deber ciudadano

El Ayuntamiento de nuestra ciudad ha iniciado una amplia plantación de árboles en nuestras plazas y avenidas. Medida, esta, digna de elogio y merecedora de la colaboración de todos los ciudadanos, ya que los citados árboles representan un beneficio para la ciudad.

Decíanos un ciudadano amigo, pocos días después de haberse plantado los de la Gran Vía, que no comprendía por qué el Ayuntamiento no colocaba un Guardia Jurado durante las veinticuatro horas del día para que vigilara y castigara a los niños desaprensivos que habían ya escogido a los árboles recién plantados como blanco de sus ataques. Me quedé algo perplejo ya que yo considero que, aparte la misión municipal, existe el deber de ciudadanía que obliga a la vigilancia y corrección de todos los actos que desmerecen de la cultura. El paisano en cuestión prosiguió: Ahora mismo, allá arriba, un rapazuelo con una navaja, estaba grabando su nombre en el tronco de uno de los árboles. Pero tú —le dije yo— le habrás llamado la atención. ¿Para qué? —contestó—. Ni le conozco, ni me importa mucho. Además no me gusta meterme donde no me llaman...

Esto no es nuevo ni tampoco exclusivo de nuestro carácter de inquenses. Sucede en todas partes. Pero no es motivo de orgullo el que dejemos las cosas siempre como están, por aquello de seguir una política de indiferencia. Lo mejor sería que todos dejáramos esta postura de comodidad y cumpliéramos con nuestro deber. Porque estoy convencido que, por poco que hiciéramos en un principio, el asunto quedaría resuelto y la vida del arbolado asegurado.

No tenemos Sociedad Protectora de Animales y Plantas. Pero creo que los años, la vida, nos ha enseñado lo que está bien y lo que está mal. Y este criterio debe ser más que suficiente para que pongamos un grito de atención cuando la infantil inexperiencia profane los límites de la cultura y de la educación. — J. M. PALMA

Círculo de Arte y Cultura. — El pasado sábado, el publicista don Gaspar Sabater, pronunció ante numerosa auditoria una interesante conferencia, en los salones del Círculo de Arte y Cultura de Inca.

El tema desarrollado fué «Azurín: El escritor y su obra»

Hizo la presentación del conferenciante, el Presidente del Círculo Doctor Sr. Frenicia Alvarado. Una vez finalizada la amena charla, el Sr. Sabater fué largamente aplaudido y felicitado.

«Bulladas» y «costelladas» 1953 — Las respectivas peñas del Bar Matías y del Café Español, preparan para este año, al igual que anteriores, sus acostumbrados festejos.

Los de la «bullada» o sea la Peña Bar Matías tienen ya ultimado su programa que es del tenor siguiente:

Viernes día 6 después de una gran suelta de cohetes, a las 10 de la noche, tendrá lugar en el Teatro Novedades, un gran función de Teatro Regional, a cargo de la Agrupación Artística de E. y D. de Inca, que representará la obra «L'amon Sion», seguida de un fin de fiesta por diferentes artistas locales, y actuación de la orquesta «Brisas de Jazz» con su vocalista Jany.

Sábado día 7, a las 3'30 de la tarde se celebrará interesante partido de fútbol entre los eternos e «incansables» rivales «Gorditos rellenos» - «Flacos desinflados», que se disputarán una enorme copa de Coñac.

A las 9 de la noche, Opulenta y sobrosa cena de compañerismo en el Celler de C'an Amer.

Por su parte, la Peña del Café Español, no tiene aún confeccionado su programa de festejos para su Séptima «Costellada», no obstante podemos adelantar algo de lo que se está preparando.

El día 13 de este mes, habrá velada en el Teatro Principal.

El día 14, un extraordinario partido entre los equipos «Roi Oro» «Coñac Cava». — El día 15, un selecto Vermut-Concierto en el Café Español — El día 16, una

vez habida la consabida comilona de compañerismo, se celebrará en el Novedades, un gran baile amenizado por las orquestas «Brisas de Jazz» con reparto de serpentinas, globitos, etc.

Baile de trajes. — Para el próximo día 14 la Empresa del Bar Mercantil, organiza un extraordinario baile de trajes, que se celebrará en sus coquetones salones y será amenizado por la orquesta «Brisas de Jazz» con su vocalista «Jany».

Para este baile ya pueden reservarse mesas.

Es de esperar que al igual que el pasado año este acontecimiento revistirá un extraordinario éxito.

Sociales. — El hogar de los jóvenes esposos don José Alomar Seguí y doña Petra Rubert Prats se vio aumentado con el nacimiento de su segundo hijo, un precioso niño, al que le será impuesto el nombre de Rafael-Francisco de Sales.

Con el nacimiento de su primogénito, se han visto alegros los esposos don Jaime Beltrán y doña María Soler. El recién nacido se llamará José.

Ante la gravedad de su estado fué viaticado don José Campins Beltrán. Hacemos votos para su restablecimiento.

En el altar mayor de la Iglesia parroquial de Inca se celebró el enlace matrimonial de la Señorita Catalina Amengual Miralles, con don Rafael Jaume Catalá.

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones, el Rdo. don Miguel Tous Coll, Capellan de la Armada. Fueron padrinos, don Rafael Jaume Palmer y doña María Catalá Tugores por una parte y doña Catalina Miralles, Viuda de Amengual y don Guillermo Amengual Truyol por otra firmando el acta como testigos don Jaime Cañellas, don Sebastián Covas, don Miguel Campins don Gabriel Marques don José Luis Molinos y don Guillermo Truyol

Finalizada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en los salones del Bar Mercantil. La novel pareja a la que deseamos toda clase de venturas, salió en viaje de novios para la península.

Teatrales. — El sábado fué estrenada la nueva obra de Martín Mayol titulada «Can Miraprim». El popular autor ha dado otro paso hacia adelante en lo tocante a los temas nuevos y de actualidad. En esto si que debemos aplaudirle. Pero creemos sinceramente, que no ha tenido suerte en el desarrollo de la trama. El primer acto —dividido en dos cuadros— se presenta prometedor de veras. Pero en el segundo el asunto se pierde en muchas escenas de relleno y acaba sin pena ni gloria. Lo peor es que luego en el tercero, el interés ha bajado tanto que no basta la magnífica labor de la «Artis» ni la buena fe del respetable para que la obra se salve.

La falta teatralidad y en nuestra ciudad el público unánimemente votó a favor de «Mes vell que es pastar», la atrevida obra del mismo autor que conocimos la pasada temporada.

Nuestra sincera opinión es que antes del estreno en Palma el autor habrá estudiado la forma de dar nuevos giros al asunto y de aligerar un tanto estos actos segundo y tercero.

Destacable —primeramente— la escenificación que fué formidable. El decorado magnífico, acreditada a la Compañía «Artis» que en cada nueva obra se apunta tantos positivos como en esta ocasión.

Luego la interpretación que, pese al estreno, fué impecable, si bien la parte femenina fué superior a la masculina.

El público aplaudió de veras... y autor correspondió a los aplausos desde el escenario.

Entrefiletos. — «Tiempo perdido» es el título de la zarzuela que están componiendo en Inca, don Juan Santandreu y don Luis Estelrich.

Por cierto que fuimos invitados para escuchar algunos trozos y de ser todo de la misma calidad nos atrevemos a pronosticar su resonante y extraordinario éxito.

Las representaciones de «Son Ponceña», siguen en aumento. La semana pasada la aplaudieron en La Puebla. Ayer, triunfó rotundamente en Felanitx. Mañana en Solier, veremos que pasa.

Y seguimos sin saber nada en concreto acerca de «La Blanca Doble» No nos confirman su situación, como tampoco nos la niegan, así que...

Los colaboradores del semanario local «Ciudad» se reunieron el sábado último en el típico Celler de Ca'n Amer, donde... colaboraron en la engullición de una apetitosa cena de compañerismo.

Los preparativos de viaje, que ocupaban a Francisco Campins; se han visto de momento paralizados, debido a la grave dolencia de su señor padre.

GERARDO

Suscribase a La Almudaina

CRONICA DEPORTIVA

Campeonato de Baloncesto

El Barcelona y el Excelsior vencen en campo contrario

Emoción en II y III categoría

Malo, muy malo, fué el encuentro que disputó el Patronato al Excelsior. Un Patronato totalmente diferente de como lo vimos el anterior domingo en el Vivero fué el que se enfrentó anteayer al Excelsior, que tampoco —ciertamente— apuntó grandes virtudes.

Nada de importancia merece destacar de este encuentro en el que la tónica dominante fué la desgana que pusieron varios elementos para el triunfo. Cosa extraña ésta, toda vez que el ganador de este partido podría tener algunas —aunque vagas— esperanzas de conseguir el liderato regional.

El Hispania —con un partido menos, puede perderlo frente al Barcelona, y en este caso deberá jugar el desempate contra el Excelsior, esta vez, con plenos merecimientos, ganador del Patronato.

Pocas cosas pueden contarse de este partido, a no ser que Riera fué otra vez el mejor sobre la cancha y que el Sr. Prades realizó un magnífico arbitraje, que, —gracias a Dios— satisfizo esta vez a los hinchas del Patronato.

El Barcelona se llevó los dos puntos del feudo del Nazaret. Una vez más el acoplado conjunto del Terreno puso en práctica su buen juego que, especialmente en la segunda parte, se impuso a los «catalanes» los cuales tuvieron que emplearse a fondo de punta a punta del encuentro.

El Barcelona —que jugó un buen partido— salió embalado en la primera parte, remontándose en el marcador y aventajando a sus contrarios al final de esta primera parte, por un claro 19-29. En la segunda mitad algo confiados, cedieron terreno ante el empuje del animoso «Nazaret» que les puso en serios apuros, pero reaccionaron finalmente los visitantes nivelando la lucha y estableciendo el definitivo 40-44. Destacaron: por el Nazaret, Coll y por el Barcelona —aunque marcadamente individualista— «Perry».

II CATEGORIA

Barcelona 15 - San José 17
Hondero 43 - Montesión 28
Español 29 - Excelsior 28

El mas sorprendente de los resultados es el triunfo del Español frente al Excelsior, supuesto vencedor. La victoria del «San José» sobre el «Barcelona» aunque inesperada, tiene algo de justificación si se observa que se jugó en el campo del primero, terreno difícil por sus no muy buenas condiciones, y que favoreció al San José, más acostumbrado a sus desniveles.

El triunfo del «Hondero» sobre el «Montesión» completamente normal.

Barcelona, 15 — San José 17

Partido muy movido y en el que el San José consiguió una valiosa pero apurada victoria.

La reacción del Barcelona, mediada la segunda parte, fué demasiado tardía. El San José con solo cinco o seis elementos no pudo hacer unos cambios que le eran muy necesarios y acusó en la segunda parte un natural

cansancio, muy especialmente por parte de Esbert —conductor del equipo— que no supo aprovechar el Barcelona.

Terminó la primera parte 13-7 a favor del San José y en la segunda reaccionaron los barcelonistas que llegaron a colocar el marcador en un emocionante 15-14 Marco el San José dos tantos por castigo y pasó a dominar intensamente el «Barcelona», gracias al empuje de José Luis y Paco Sastre que tiraron repetidas veces a cesta sin que desgraciadamente les acompañara la fortuna.

Finalizó el partido con la victoria del San José, que, en general, demostró estar bastante conjuntado y sin ofrecer individualismos, calidad ésta muy meritoria.

Destacó por el San José, Esbert y por el Barcelona José Luis, con mucha visión de la jugada (¡lastima de su grasa!) y Paco Sastre. Bien su defensiva en la que sobresalió el número 3 muy seguro.

El arbitro señor Mir, mien, aunque tuvo algunos errores, como el de parar el puego para señalar los últimos tres minutos cuando el Barcelona iba a rematar a cesta. Su explicación de que había pitado para señalar «dobles» no nos convenció.

III CATEGORIA

Alianza F. 48 - Aguilas 11
R. Española 12 - Hispanidad 18
Soledad 27 - J. Mariana 7
S. Corazón 30 - Olímpic 28
G. Barceló 43 - Santiago 10
S. Corazón 30 - Olímpic 28

Muy reñido fué el partido que disputaron Sagrado Corazon y Olímpic. El tanteo final es fiel reflejo del desarrollo del partido el cual presentó dos fases completamente distintas.

En la primera parte del encuentro puede decirse que «mandó» en la cancha el Sagrado Corazón. Sus jugadores mucho más altos que sus adversarios tenían notoria ventaja en el juego —que se esforzaron en hacer por alto y llevaron siempre ventaja en el marcador. En esta primera mitad los del Olímpic desaprovecharon varios tantos por ejecutar mal varias faltas personales, que de mucho le hubieran valido al final del partido.

Sbert y Lladó del Sagrado Corazón, fueron los encargados de elevar el marcador, corriendo a cargo de ellos las mejores jugadas del encuentro.

La otra fase del encuentro se dió en la segunda parte. Los del Olímpic, lejos de acusar fatiga redoblaron su rapidez en el juego y demostraron una preparación física envidiable. Liganon mucho juego y Guardia y Fiol lograron enceste bonisimos que despertaron a sus rivales.

El 30-24 del marcador fué paulatinamente subiendo hasta llegar al inquietante 30-28 con que finalizó el encuentro.

Destacaron por el Sagrado Corazón Sbert, Sarias y Maimó, por este orden. Poncio y Lladó batallaron mucho, pero se cansó el último en la segunda parte. No nos gustaron Sastre y Mercadal. Por el Olímpic Guardia, Fiol y Pacheco fueron los mejores, destacando en especial el buen juego de conjunto de todo el equipo,

y qué creemos realizó su mejor encuentro en lo que vá de existencia.

El árbitro Sr. Amengual, bien. Soledad 27 — J. Mariana 7

Severa derrota encajó el J. Mariana de Soler frente al Soledad. Al parecer de muchos constituyó una sorpresa, sin embargo, a nuestro modo de ver, no lo es tanto toda vez que debemos tener en cuenta que sus repetidas victorias en campo ajeno habían sido obtenidas frente a equipos como el Santiago, Seráfica y G. Barceló, equipos estos que no están a la altura de un Olímpic, Sagrado Corazón o Soledad, (al primero de los cuales debe aún visitar.

No debemos pedir, pues, peras al olmo, exigiendo a un equipo novato lo que de sí no puede dar. Esperemos que sus jugadores a base de partidos vayan formándose y de seguro veremos en el J. Mariana a un buen equipo.

La victoria del «Soledad» fué clara y merecida. En una primera parte llena de aciertos y con un juego vistoso y práctico elevó ya el marcador a 20-4. Guas y Musolas realizaron jugadas de mérito, legando con facilidad a la cesta de sus contrarios. Genovart y Vial se mostraron seguros en la defensa, cortando con facilidad el poco juego que hasta sus dominios llegaba, y sirvieron con bastante acierto.

En la segunda parte, con la victoria segura los locales, frenaron algo el tren impuesto en la primera, logrando 7 tantos más por 3 de sus contrarios, finalizando el encuentro con la victoria Soledad por 27-7.

El árbitro Sr. Mir dirigió el encuentro sin complicaciones, dejando de pitar sin embargo algunas faltas personales por bando.

Destacaron por el Soledad, Guasp y Musolas y por el J. Mariana Crespi

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Patronato 22 - Excelsior 24
Nazaret 40 - Barcelona 44
Excelsior 7 5 2 226 171 12
Hispania 6 5 1 235 177 11
Patronato 7 4 3 250 250 11
Barcelona 6 2 4 237 259 8
Nazaret 6 0 6 215 306 6

Helenio Herrera tiene sus dudas

NO SABE SI IR AL MALAGA O AL VALLADOLID

Madrid, 3. — Esta mañana se han entrevistado en un céntrico café el ex-entrenador del Atlético de Madrid, Helenio Herrera, y el Presidente del Real Valladolid, señor Pradera.

Esta noche, por una emisora de la capital, Helenio Herrera contestó a varias preguntas que le fueron hechas respecto a su contrato posible con el Málaga o con otros equipos entre ellos el Valladolid.

Contestó que no había decidido nada. Dijo que el Racing de París se interesaba por sus servicios pero que no marcharía a Francia. Que la duda que tiene hoy es solamente la de ir o al Málaga o al Valladolid, y que lo decidirá mañana. — Aññ.

Ayer tarde regresó el Mallorca

Seguí fué el autor del segundo tanto isleño

Por vía aérea llegaron ayer tarde a ésta, de regreso de su larga estancia en la península, los jugadores del Mallorca, los cuales regresan imbatidos en este viaje y después de jugar dos partidos oficiales y un amistoso con el Atlético de Madrid, con el cual también empataron.

Fueron recibidos en el aeropuerto por varios directivos, al frente de los cuales figuraba el Presidente señor Buades, y es obvio señalar que la alegría reinaba en los viajeros y en los que les esperaban, pues había motivo para ello, después de los dos puntitos que se han sabido traer en este desplazamiento.

Al anochecer, los jugadores y su entrenador Satur Grech, fueron obsequiados con pastas

y vino español en el club decano y además, recibieron el importe de las dos primas por esos dos empates conseguidos en terrenos adversarios.

El presidente del Real Mallorca, don Antonio Buades, dirigió unas breves palabras a los jugadores resaltando su magnífico comportamiento y su demostrado entusiasmo en beneficio del club, por lo cual la directiva está sumamente complacida, recordándoles que sigue firme la promesa de darles una prima extraordinaria el día que barren el punto que aún queda en el casillero de los negativos.

Tuvimos ocasión de charlar con los expedicionarios y nos ampliaron las noticias de los partidos jugados teníamos. Según parece, Ferrer I, no jugó en Córdoba, actuando de defensa izquierda Rullán y Mengot en la media, siendo Seguí, que jugó de extremo, el autor del segundo gol mallorquín, al rematar de cabeza un pase de un compañero suyo.

También nos enteramos de que Ferrer II ha cuajado dos magníficas actuaciones, superando las mejores suyas, demostrando haber recuperado su buena forma, y además mastrarse mucho más decidido y eficaz que antes.

Ramis también estuvo muy acertado, como Moll, Salas etc. Todos, en fin— nos dijo Grech— han jugado bien y espero que esa forma de jugar que tiene el equipo fuera de Es Fortí, lo pueda hacer el próximo domingo ante el Alcoyano, para ofrecer a los simpatizantes del Mallorca la buena tarde que se merecen. Así sea.

Tiros directos

1 Ayer estuvimos un rato, al mediodía, en la tertulia del Moto Club Mallorca, muy concurrida por cierto y es un espectáculo realmente digno de verse y oírse lo que se dice. ¡«Es per dur-hi cadiretes!»

2 La euforia en los decanos es grande y... justificada, pues ahora ya se han logrado varias cosas buenas. Borrarr negativos, marcar goles en campo contrario.

Por todo ello, anoche fueron agasajados los jugadores mallorquinistas.

3 De bicicletas... «na, na y na». Ayer estuvimos hablando con el señor «Minaco», así le llaman los corredores a nuestro buen amigo Miguel Nadal Comas—y nos enteró que de carreras por pista no hay nada de lo que se dijo.

Difícil será pues que Tirador vuelva a la actividad que hace años,—muy lejanos—, tuvo. ¡«Es su sino desgraciado!»

4 Caldentey tuvo la oportunidad en Málaga y vaya si la aprovechó. Un cronista malagueño dice que tuvo mucha suerte. Buena señal. Eso indica que nuestro paisano realizó paradas de... aquellas que nosotros sabemos hacer.

Caldentey es un formidable portero.

5 Pronto vamos a ver rebotar por nuestros campos balompédicos un balón de características nuevas. Es de material plástico inalterable en su peso por la lluvia y se hincha con gran facilidad con una válvula, bota perfectamente, tiene mayor duración que los que hoy día se usan y su coste será menor de los actuales.

¡Ahora se salvarán los clubs!

6 Nuestro duendecillo nos enteró anoche de que hoy se entrenará con los mallorquinistas un nuevo defensa izquierda. ¿Será Tomás Vicens?

Conocemos a cierto técnico (?) que al saberlo, se morderá las uñas.

¡Paciencia... y barajar!

MIX

CALRE

Anuncios clasificados

SE VENDE un triciclo, nuevo y muy resistente. Informes en «Prensa Mallorquina S. A.», Plaza Santa Eulalia, 8 al 11. (2628)

MONTESAS, nuevas y de uso Miguel Marqués, 11, Garage Vulcano. Teléfono 4157. (2399)

VENDO CAMIONETA de 1 tonelada 11 H/P 4 marchas en buen estado. Informes La Expeditiva B. Miralles, Soledad, 29-31.

BALILLA descapotable 8 H.P. Vendo. Escudero, médico. Alameda Recalde, 23. Bilbao. (1853)

JOVEN estudiante inmejorable conducta desea caas particular todo estar. (2663)

TRASPASO local, Santa Cruz, 34. Con o sin negocio. Futbolín. (2639)

PRECIOSOS ZAPATOS señora, de suela 56 ptas. Calzados Palma. Puerta San Antonio (Junto Darder (2570)

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Lírico

"Espabileme Vd. al chico"

En pleno éxito de «La Blanca Doble», la dirección de la compañía de revistas «Calsana», ha querido dar a conocer al público del concurrido teatro (Lírico) que tan franca acogida le ha dispensado, la revista «Espabileme Vd. al chico», de la que son autores Paradas, Jiménez y Torres, con música del maestro Guerrero y Paradas, en la que se recogen los triunfos y enseñanzas de otras muchas obras arrevistadas que la precedieron y que nos muestra que el género teatral arrevistado viene acercándose cada día más y más a su triunfo definitivo tras afortunados tanteos.

Todos los factores precisos para el logro de una buena revista se han conjuntado en la estrenada ayer en el Lírico; la esplendidez y el buen gusto impera a lo largo de la obra, el libro que se basa sobre un asunto alegre e intrascendente, parece escrito para que Alfonso del Real, luzca sus estimables cualidades cómicas reidas continuamente con lo que coadyuva al éxito de la obra en unión del galán cómico Pepín León y Manuel Navarro al desgranar los risueños diálogos e ingeniosidades de que está plétórico el libreto.

Cuenta con una partitura en la que los señores Guerrero y Paradas se producen compenetrados con los libretistas logrando una partitura llena de garbo y alegría y adecuadamente a cada cuadro y momento de los muchos de que está adornada la revista para que el nutrido, bello y bien conjuntado cuadro de vicepiles hagan agradable al público los momentos reiterados que ocupan el escenario, en el que no faltan ni las melodías dulcemente seductoras ni tampoco los números de castizo sentido español.

Como complemento de lo dicho hay que hacer mención de la actuación de la primera figura del elenco femenino, Beatriz de Lenclos, que une a su juventud belleza y figura agradable y fina voz así como también un sentido exacto de lo que llamariamos «efectividad escénica» lo cual la acredita de auténtica «estrella». Con ella triunfan Mercedes Sal y Nieves Plaza, arrogante y esbelta la primera, fina y sugestiva la segunda y el manejo de guapas chicas de las que ya antes hicimos mención.

«Espabileme Vd. al chico», gustó mucho, se tuvieron que

bisar algunos de sus números entre ellos el de «das carabineras» y el de «dos besos», en los que Beatriz de Lenclos está muy hermosa y sugestiva.

MESQUIDA

Augusta Lialto Moderno

«Siempre en tus brazos»

Sobre un argumento de Miriam Young, el Director Walter Lang ha sabido trazar una entretenida película, carece de la fastuosidad de las cintas musicales a que nos tiene acostumbrados los americanos, pero en cambio gana en humanidad y sencillez, que es sin duda el principal y singular acierto del director.

La siempre igual Betty Grable, con su sonrisa estereotipada y sus mismas maneras en casi todas sus anteriores cintas, se muestra esta vez más artista, imprimiendo a su rol una sensibilidad que desconocíamos en anteriores; verdad es que el papel también es mucho más humano; vemos a una Grable que no se limita a enseñar piernas y lucir su arte coreográfico, sino una verdadera artista.

Su oponente Dan Dailey, además de buen bailarín y buen cómico—al cual ya habíamos admirado anteriormente en su cinta «Que grande eres Bill!», está en todo momento a la altura del papel que representa, superando en muchas escenas, por no decir en todas a Betty Grable. El nuevo galán será sin duda alguna dentro de poco uno de los más encumbrados, no como tipo apolíneo precisamente, sino como artista que vale mucho más.

Hay una revelación en la película, la jovencita Mona Freeman; tanto en su papel de niña como de adolescente, raya en todo momento a gran altura; posee una bonita voz y ante la cámara se mueve con gran desenvoltura; la segunda la joven estrella Connie Marshall, formando los dos conjuntos una linda pareja de hermanas.

Presta el technicolor el realce a la cinta; sin tomar la cámara profusión de exteriores, ni como decimos antes de escenarios santuosos, enfoca muy bien los primeros planos, siendo perfecta la labor de la misma.

En dos partes podría dividirse la cinta, la primera peca de algo de pesadez e insustancialidad; en la segunda entra de lleno en el campo humano y es cuando

la cinta adquiere verdaderos rangos de obra de mérito; la acción en esta segunda parte es más intensa, se entremezclan bellos números musicales con escenas de sentimentalismo sencillo pero real, cosas que pueden suceder a cualquier familia que se desenvuelva en el medio ambiente de la pareja protagonista, y de éstas hay muchas.

«Siempre en tus brazos» es una película que agrada y entretendrá al espectador que va al cine para distraerse sin grandes complicaciones y con sus ribetes de sentimentalismo unidos a fina e irónica gracia.

ABAL

Películas nuevas

«UN LUGAR EN EL SOL»

La crítica de diversos países opinó: «Un lugar en el sol» es una de esas películas que todo el mundo aplaude. Elizabeth Taylor, en la encarnación genuina de la muchacha rica Shelley Winters, la muchacha de clase modesta que trabaja para ganarse la vida, y Montgomery Clift, el muchacho quien deposita todas las ambiciones y todos los deseos humanos. El director de «Un lugar en el sol», George Stevens, los seleccionó porque vió en ellos una calidad humana extraordinaria.

El viernes próximo «Un lugar en el sol», de la Paramount será presentada por Mercurio Films en la Sala Born.

«TERCIO DE QUITES»

En «Tercio de quites», el film que ha dirigido Emilio Gómez Muriel, se la la conjunción artística de mejicanos y españoles.

El argumento nos relata las incidencias alegres y dramáticas de dos famosos diestros—mejicano el uno y español el otro—que añaden a la rivalidad profesional el amor por una misma mujer, convirtiéndose en encarnizados enemigos.

En un solo film se han reunido las figuras más taquilleras de Méjico y España: Mario Cabré, el universalmente popular torero-actor y poeta; Lina Rosales, bellísima vedette que pasa triunfalmente al cine para lucir su belleza, arte y voz; Antonio Badú, primer galán del cine azteca, Chula Prieto, atractiva estrella mejicana; Marisa de Leza, revelación del cine español; Fernando Soto «Mantecquilla» y Antofita Colomé, con su arte y simpatía inimitables.

Producida por Miguel Mezquiza, «Tercio de quites», presentada por Cifesa, se estrenará hoy en el Teatro Balear.

¡AHÍ VA...!

Mañana va la compañía «Artis» a Soller donde dará a conocer la obra de Juan M. Palma «Son Poncella»

La hermosa comedia de Antonio Pons sigue su marcha triunfal y hasta ahora confirma su éxito inicial.

Después de su brillante temporada en el Principal la compañía lírica de Francisco Bosch tiene abundantes contratos para actuar en el interior de la isla Entre los pueblos que visitará figura Andraitx donde ofrecerá dos funciones.

Se están haciendo gestiones para que la compañía Colzada pueda dar una representación en Inca.

Posiblemente en marzo hará su reaparición la compañía regional de ópera.

En estas funciones se celebrará el centenario del estreno de «Traviata» partitura que los elementos de Pilcó y Frau interpretan muy bien.

«Boheme» y «Barbero» están también ensayadas y a pronto de caramelo.

Francisco Bosch, abandonará el Principal para dar paso a la compañía de Conchita Montes y cuando esta haya cumplido su compromiso es probable que nuestro gran barítono vuelva a aquel escenario y acaso en esa coyuntura nos ofrezca la zarzuela de Deyá y Capellá que tan grata impresión produjo en su lectura.

PERICO

Variedades

TROCADERO

Nuevamente una gala extraordinaria con la presentación del Ballet Hungaria

El salón Trocadero nos depara la sorpresa de presentarnos atracciones de categoría internacional extraordinaria. Aunque únicamente por 5 días actuará a partir de hoy en el citado local el ballet Hungaria, una magnífica atracción compuesta por 7 bellezas húngaras, que artísticamente superan todo cuanto pueda imaginarse.

El éxito ocampañará sin duda los esfuerzos del salón Trocadero premiando el interés demostrado al presentar una atracción de esta categoría.

BREVIARIO de la FARSA

Con la reposición de la comedia de Armando Mook «Del brazo y por la calle» Luis Prendes dió fin a la brillante temporada que a lo largo de varios meses ha venido realizando en el teatro Beatriz de Madrid. El personaje femenino de la obra fué interpretado brillantemente por Lolita Villaspesa, que compartió con Prendes los aplausos del público al final de los tres actos.

Terminada la representación, se celebró un fin de fiesta en homenaje a Luis Prendes, en el que intervinieron—por orden de actuación—Guillermo Marin, Carlos Lemos, Carmen Prendes, Ricardo Calvo, Ana Mariscal, Ernesto Vilches, Mercedes Prendes y Ozores.

El escritor Felix Ros hizo el ofrecimiento de este homenaje con la palabra fácil y amenísima

La compañía de Luis B. Arroyo ha estrenado en Málaga con gran éxito, la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena «Don José Pepe y Pepito» que es elogiosamente comentada por la Prensa y en cuya interpretación se distinguieron Rosita, Sabatini Julio Arroyo y Luis B. Arroyo.

En el teatro Albeniz fué renovado el programa del teatro infantil con el estreno del cuento en seis cuadros «La princesa Corazón» original de Gracián Quijano y Carolina Toral, obra amable y bien presentada.

En el teatro Liceo se puso término el domingo a la temporada de ópera con una función de homenaje al ilustre maestro George Sebastián, que desde hace veintitres años viene actuando con frecuencia en las temporadas del Liceo.

Se representaron el primero y el último acto de la ópera «Lohengrin» de Wagner.

En la parte central del programa la orquesta dirigida magistralmente por el maestro Sebastián ejecutó de manera notable con un ajuste un vigor un sentimiento insuperables la difícilísima «Quinta scinfonia en mi menor» de Tchaikowsky cuyas «brillantes» y emotivas páginas fueron escuchadas con marcado interés.

La Asociación Musical Estela de Barcelona en sus sesiones de ópera de cámara ofreció el estreno de «El telefono» de Gian Carlo Monetti compositor originalísimo y de tendencias renovadoras que ha logrado en pocos años relativamente, sumo prestigio en Europa y América.

La estrella del arte popular Dolores Vargas que ha conquistado un triunfo extraordinario por su enorme temperamento y gracia gitana como primera figura femenina de «Su alteza el pirata» celebrará hoy noche en el Calderón de Barcelona un brillante homenaje, primero que recibe de sus paisanos, ya que es barcelonesa.



VIERNES
ESTRENO



JANO.

Director
GEORGE STEWENS

Montgomery
CLIFT

Elizabeth
TAYLOR

Shelley
WINTERS

VIERNES

la historia de un hombre que no fué sincero con las dos mujeres que amaba

HOY
CYRANO DE BERGERAC
(Tolerado menores)

(2646)



Cartelera

Teatros

LIRICO. — Compañía de Revistas Golsada. Tarde a las 7 y noche a las 10'45: «Espabilame Vd. al chico»

PRINCIPAL. — Compañía lírica de Francisco Bosch. A las 7 tarde y a las 10'30 noche: «Maravilla».

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do. Imágenes y documentales.

ASTORIA. — A las 3'30: «No quiero decirte adiós» y «Romanza en alta mar».

AUGUSTA. — Desde las 4: «Siempre en tus brazos» y «La zingara y los monstruos».

AVENIDA. — A las 3. «No quiero decirte adiós» y «Romanza en alta mar».

BALEAR. — Desde las 3'30: «Tercio de quites» y «La hija de Neptuno».

BORN. — «Cyrano de Bergerac».

CAPITOL. — «Estrella de Sierra Morena» y «De ilusión también se vive».

DORADO. — Desde las 3: «La historia de los Miniver» y «Correo de la muerte».

FANTASIO. — Desde las 3: «La historia de los Miniver» y «Correo de la muerte».

HISPANIA. — «Estrella de Sierra Morena» y «De ilusión también se vive».

METROPOL. — A las 3'30: «Golt 45» y «Destino: Tokio».

MODERNO. — Desde las 3: «Siempre en tus brazos» y «La zingara y los monstruos».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Quiero a este hombre» y «Cuidado con los inspectores».

ORIENTAL. — Desde las 3: «La espía de Castilla» y «Vuelve Arsenio Lupin».

PROGRESO. — «Tercio de quites» y «La hija de Neptuno».

PROTECTORA. — A las 3'30: «Golt 45» y «Destino: Tokio».

RIALTO. — Desde las 3'30: «Siempre en tus brazos» y «La zingara y los monstruos».

VICTORIA. — «Siempre en tus brazos» y «La zingara y los monstruos».

Variedades

CASABLANCA. — Baile y atracciones.

TREBOL. — Baile y atracciones.

TROCADERO. — Baile y atracciones.

Lea LA ALMUDAINA

Los comunistas chinos duplican sus efectivos

A cambio de ciertas concesiones, Rusia equipará 500.000 hombres

Mao-Tse-Tung vive en una verdadera fortaleza

Taipeh. (Efe). — La agencia de información Tatao, semioficial dice que los comunistas chinos están duplicando sus efectivos militares para hacer frente a la doble amenaza en Corea y China meridional y que quieren disponer de 300.000 hombres en el primer punto y 200.000 frente a las costas de Formosa económicas por parte de Pekín.

Tokio (Efe). — Radio Pekín ha dicho ayer, domingo, que el jefe de Estado Mayor del Ejército norteamericano, Lawton Collins, con su visita a Corea, ha dado el primer paso para desarrollar el plan del presidente Eisenhower, «de conseguir que los asiáticos combatan contra los tra los saíáticos». Añadió la emisora que Collins había visitado Corea para acelerar el rearme de los surcoreanos, «tropas titeres» del presidente Rhee, con vis-

tas a que puedan reemplazar a los soldados norteamericanos en las líneas del frente.

Hongkong (Efe). — Mao Tse Tuny vive actualmente en medio de un solitario esplendor, en una gran residencia enclavada en la parte occidental de Pekín, lugar en el que abundan las colinas y que cuenta con un refugio anti-aéreo.

La residencia de Mao está rodeada de un sistema de casamatas o fortines en círculo de media milla de diámetro. Rara vez abandona su residencia, para asistir únicamente a las reunio-

nes del Consejo del Gobierno central, órgano el más elevado del Gobierno chino, del cual es el presidente.

Esta información ha sido facilitada por un viajero recién llegado de la capital chinocomunista, quien ha añadido que cuando Mao sale de su casa, lo hace en un negro y reluciente automóvil, regalón de Stalin. Le acompañan tres «jeeps» ocupados por agentes de su guardia personal. También asiste los sábados por la noche a los bailes que se celebran en Pekín y a los que acuden, casi obligatoriamente, todos los funcionarios del Gobierno.

Foster Dulles y Stassen se entrevistaron con los ministros de Asuntos Exteriores y Economía

Después de París visitarán diversas capitales europeas

PARIS, 2 (Efe). — Ayer el Secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, acompañado del Senador de su país, Mr. Stassen, celebraron algunas conferencias con altos representantes militares.

Luego se entrevistaron con el Ministro de Asuntos Exteriores, George Bidault y el titular de la cartera de Economía.

Dulles y Stassen estudiaron los problemas que en su mayor parte tienen que ver con la defensa de Europa.

En Francia, la opinión general es que esta es una oportunidad para conocer más extensamente la opinión de la nueva administración del Presidente Eisenhower, respecto a Francia.

Más tarde Foster Dulles y Stassen

celebraron una conferencia con el Presidente del Consejo de Ministros, René Mayer.

Después de la reunión se dijo que el principal tema de la entrevista, había sido el tratado de defensa de Europa y la guerra que está sufriendo Francia en Indochina, así como la ayuda militar y económica que los Estados Unidos ofrecerán a dicho país.

Dulles y Stassen siguiendo las órdenes del Presidente Eisenhower de visitar los países del oeste de Europa, saldrán hoy, martes, para Londres.

Después visitarán Bonn, Bruselas, La Haya, Luxemburgo y otros dos países que no se ha dicho aún.

Prosigue la gran ofensiva aérea en Corea

Escuadrillas de superfortalezas atacan continuamente los objetivos

SEUL, 2 (Efe). — La gran ofensiva desencadenada por las fuerzas de las Naciones Unidas a principios de año, no disminuye en odo el primer mes del año. Se ha enrado a oro mes y continúan los grandes ataques, especialmente aéreos, aniquilando por completo diversas e importantes zonas de abastecimiento comunistas.

Las superfortalezas volantes efectuaron ayer un intenso ataque, arrojando 100 toneladas de explosivos contra las posiciones nortecoreanas.

Otras escuadrillas de superfortalezas atacaron diversos centros de abastecimiento en la costa occidental, destruyendo todos sus objetivos, dejándolos en llamas.

Estos bombarderos pesados no fueron muy inquietados por la aviación soviética, y los cazas-

bombarderos que daban escolta operaron contra trenes y camiones, logrando una importante aniquilación de vehículos comunistas.

En tierra hubo encuentros entre patrullas registrándose algunos muertos y los tanques de las Naciones Unidas no encontraron fuerzas enemigas.

Se anuncia la visita de la Reina Isabel a Nueva Zelanda

LONDRES, 2 (Efe). — El Palacio de Buckingham anuncia que la Reina Isabel II y su esposo el Duque de Edimburgo, irán a Nueva Zeanda en su visita a los países del Commonwealth.



HOY ESTRENO

Ejercio de Quites

MARIO CABRE
ANTONIO BADU
LINA ROSALES
ANTONITA COLOME

DIRECTOR
E. Gomez Murria

PRODUCCION
MIGUEL MEZQUITA

ERA SU MAYOR ENEMIGO Y SIN EMBARGO NO DUDO EN JUGARSE LA VIDA POR EL

Ejercio de Quites

MARIO CABRE
ANTONIO BADU
LINA ROSALES
ANTONITA COLOME

DIRECTOR
E. Gomez Murria

PRODUCCION
MIGUEL MEZQUITA

¡CANCIONES!
¡HUMOR!
¡TOROS!

Es el mismo programa

La hija de Neptuno

(2686)

ROGAMOS

a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que encuentren en el reparto nos lo comuniquen llamando al Teléfono 2853.

Cables subterráneos - Transformadores
Conductores especiales - Hilos esmaltados

ELECTROFIL

C. VINAZA, 65 TEL. 4255 (2450)

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Lírica

FRANCISCO BOSCH

ANGELITA NAVES - JOSE FARRE

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION
Hoy miércoles

Tarde a las 7 - Noche a las 10'30

Esperado recestreno de la comedia lírica del maestro Mereno Torroba

MARAVILLA

cantada por FRANCISCO BOSCH

Mañana: Reposición deseada

EL ASOMBRO DE DAMASCO

Viernes: Funciones homenaje a

FRANCISCO BOSCH

PROGRAMA CUMBRE

PRONTO

Presentación de la compañía de comedias de

CONCHITA MONTES

Primer actor PEDRO PORCEL

con el más sensacional estreno de la temporada

EL BAILE

comedia original de Edgar Neville

PREMIO NACIONAL 1952 (2686)

El mundo marcha

El mensaje del nuevo Presidente y una consecuencia inmediata

Quando se hallaban ya en plena tarea, cumplimentando una misión precisa y de extraordinaria importancia, sus enviados especiales John Foster Dulles y Harold Stassen, el Presidente Eisenhower ha dirigido a través del Congreso su primer mensaje a la Unión.

En este mensaje se han expuesto claramente los fundamentos de la nueva poli-



Chiang-Kai-Shek

tica exterior de los Estados Unidos sobre todo acerca de Europa y de Asia. Eisenhower, según se desprende de sus palabras y de las que ha pronunciado Foster Dulles en Roma y en París, no ha enviado a sus dos más directos colaboradores a mendigar una cooperación, sino a exigir, ya que sin ella no hay posibilidad de que Europa pueda defenderse y pueda resurgir económicamente. Eisenhower los ha enviado para condicionar rigurosamente la ayuda de Norteamérica y para informar al Congreso de la auténtica situación europea de este momento, cuyo lenguaje político es, sobre todo en Francia, corazón del Tratado Atlántico, completamente ininteligible a los oídos y al concepto norteamericano de la política y del Gobierno.

Eisenhower necesita asegurarse de Europa antes de poder dedicarse a fondo acerca de los problemas de Asia, en especial el de Corea y de los que dependen de este tales como los de China, Formosa y Japón, que exigen una atención creciente y urgente. Y Eisenhower quiere, finalmente, compaginar una política presupuestaria de economía con una acción efectiva de los Estados Unidos en el exterior, no deseando ser visitado por ningún hombre de Estado europeo hasta que el nuevo régimen haya tenido tiempo de ordenar sus problemas, sus finanzas y sus ideas.

Hay que apuntar que esta nueva política norteamericana señalada por Eisenhower en su Mensaje, no es tan sólo ambiciosa sino también muy difícil. ¿Abarcará demasiado? ¿Tiene demasiada prisa? Es posible. Desde luego, es necesaria y vital, pero no sabemos lo que Dulles y Stassen oirán y se llevarán en concreto de cada capital europea visitada. Sin embargo, vale la pena anotar que Robert Taft, el jefe republicano del Senado y segundo hombre de la Unión ha calificado al mensaje presidencial de «clara, tajante exposición de principios, un

programa concreto de actuación ejecutoria y legislativa».

En su discurso, Eisenhower hizo mención especial a la guerra de Corea que para el general - presidente es el primero y el más arduo de todos los problemas exteriores. Y lo que más ocupó esta parte del mensaje referente al Extremo Oriente fué la misión de la VII Flota encargada hasta ahora de neutralizar el espacio marítimo entre Formosa y la China continental actuando así paradójicamente como arma protectora de los mismos chinos comunistas. Eisenhower anunció que se relevaba a la VII Flota de su servicio en aguas de Formosa para no ser empleada por más tiempo «en escudar a la China comunista».

Las instrucciones dadas por Eisenhower al Jefe de la VII Flota debe interpretarse como el comienzo de una nueva fase en la situación política y militar del Extremo Oriente y en la actitud de los Estados Unidos en relación con China, y, quizá, en el punto de arranque del plan de Eisenhower acerca de la guerra de Corea, plan que — según una alta fuente autorizada de Washington — nunca será anunciado oficialmente pero «sus líneas se irán desarrollando gradualmente a medida que vaya haciéndose cada vez más evidente la presión que se ejercerá sobre el mundo comunista». Y con el relevo de la VII Flota, Formosa — es decir Chiang-Kai-Shek — quedará en libertad para cualquier expedición contra la China roja.

Horrendo asesinato en Castellón de la Plana

Castellón de la Plana, 3. — Ha sido descubierto el asesinato de un joven, hijo del Alcalde de la Villa de Zucaina de esta provincia. Resultó ser el asesino el industrial Joaquín Álvarez Rodríguez.

El padre del asesinado es propietario de un salto de energía eléctrica situado en el término de Zucaina y lo había alquilado a Joaquín Álvarez Rodríguez. Como éste no se hallaba al corriente en el pago del alquiler, el Alcalde envió a su hijo a Castellón para hacer efectivo lo que le debía. Su hijo desapareció y poco después recibía un anónimo en el que se le exigían 250.000 pesetas. El padre puso el hecho en conocimiento de la Guardia Civil y la Benemérita después de varias gestiones detuvo a Joaquín Álvarez Rodríguez, quien confesó haber matado al hijo del Alcalde el 28 de Enero, asediándole varios golpes con una barra de hierro, porque le había exigido el pago de las rentas que adeudaba a su padre. Después lo descuartizó y quemó los trozos con un soplete, enviando él mismo los anónimos para despistar.

El asesino ha sido puesto a disposición de la autoridad competente. — Efe.

ECOS DE AYER

San Blas

Día de frío intenso fué el de San Blas. Manteniendo la tradicional costumbre fué abundante la concurrencia de fieles que desfilaron por los templos donde se venera la imagen del milagroso obispo, con objeto de impetrar su celestial intervención para las afecciones de la garganta, y todos ellos se acercaron a unirse el cuello con el bendito óleo y a hacer que se bendijeran pastillas, caramelos, regaliz y otros similares excipientes. Son éstas, piadosas costumbres que no han podido desterrar las mudanzas de los tiempos y nuestro pueblo en cada ocasión propicia rinde tributo a la buena tradición y mantiene estas muestras ejemplares de su fe incontaminada.

Queda ya dicho que el día fué destemplado, lloviznó a ratos y sopió molesto viento que hacía incómodo el transitar por las calles. Ello no impidió que dos ciudadanos dilucidaran sus discrepancias en forma contundente y uno de ellos dió con su matrecho físico en la Casa de Socorro, donde también atendieron a un anciano ciclista que se dió un fuerte encontronazo con otro conductor de bicicleta.

Fueron cordialmente recibidos los jugadores del Mallorca que en Madrid y en Córdoba lograron dos éxitos que bien merecen el cálido aplauso de la afición.

Nuevos sinapismos a lecheros desaprensivos. Interrupción del servicio de tranvías a primeras horas de la tarde, debido a una avería que fué subsanada. Renovación de la cartelera en los salones del circuito Augusta-Rialto que dieron a conocer una amable y espectacular película con abundantes motivos musicales. También la compañía de revistas que actúa en el Lírico ofreció un estreno largamente aplaudido por el nutrido concurso.

Hubo en el Balear la consabida sesión de tortas a destajo. El público salió satisfecho de la velada y los «boxeadores» terminaron sus respectivas peleas sudando lo suyo: cosa que en noches como ésta que estamos agotando no deja de ser una propicia compensación. PEDRO NI-MIO.

Bernardo Ruíz sufre un accidente de automóvil



Bernardo Ruiz

Elche, 3. — Ha sido asistido en la Casa de Socorro de esta ciudad el corredor ciclista Bernardo Ruiz que presentaba lesiones en ambas rodillas y un ligero corte en la barbilla. Conducía su automóvil y como consecuencia de la rotura de la dirección se despistó el vehículo produciéndose las heridas calificadas de leves. — Alfí.

Correa venció en forma clara a Francés

La velada pugilística de anoche en el Balear

No hubo mucha gente anoche en el Teatro Balear y los que dejaron de asistir, se lo perdieron, pues en general, la reunión pugilística puede ser considerada como buena, especialmente los dos últimos combates.

En el de fondo, vimos un emocionante choque entre Correa y Francés, en el que llevó la peor parte el segundo citado. Francés, al principio intentó, gracias a su enorme envergadura, llevar el combate a distancia, pero no contó con el coraje de Correa, el cual, a partir del tercer asalto, tomó la iniciativa y su dominio fué acentuándose a medida que transcurría el encuentro, llegando a recibir Francés una severa corrección que pudo haberle evitado su segundo. Hemos de reconocer y resaltar la valentía del adversario de Correa, pues si aguantó todos los asaltos, fué sin duda con la intención de probar fortuna y ver de colocar un golpe de suerte que no llegó. La victoria, por puntos — buen margen por cierto — fué para Correa que llegó al final agotadísimo de tanto pegar.

El choque Mir-Boby Ross, resultó también interesante y no exento de emoción. La primera mitad de este combate fué favorable a Ross, pero después, al reaccionar Mir en el cuarto asalto y decidirse a buscar siempre el cuerpo a cuerpo al que

llevaba ventaja, el isleño se impuso y debió ser para él el fallo del combate, pero por los errores sufridos antes por los jueces, — que fueron justamente abucheados —, quisieron éstos compensar y perjudicaron a Mir señalando match nulo.

Una segunda edición de este combate Mir-Boby Ross, creemos que el aficionado la vería con agrado.

Torres no estuvo anoche tan feliz como el día que venció a Albadalejo. Ayer, en su combate con Bodi, se mostró algo frío e impreciso, hasta que se llegó al cuarto asalto, sacando entonces su genio y tras propinar a su rival una buena serie de contundentes golpes, le obligó abandonar.

En el choque Migaloff-Vidal, éste casi defraudó a sus muchos partidarios por su poco brillante actuación. En el último asalto se animó algo la cosa por el cambio de golpes que registraron y al final, se dió la victoria por puntos a Vidal, fallo que fué ruidosamente protestado, pues realmente más justo hubiera sido no haber vencedor ni vencido.

Cosa parecida sucedió con el combate Sabú-Camps. Se dió por vencedor a Camps y en tablas hubiera estado mejor la decisión de los desacertados jueces.

CALET

Catástrofe nacional...

(Viene de la 1)

ciones financieras serán bien recibidas.

«Los compatriotas que quieran enviar fondos a dicho centro pueden depositarlos en esta Legación que se encargará inmediatamente de transferirlos a su destino.

«También serán de gran utilidad mantas, sábanas, vestidos, etc. Pero no viveres. Los que quieran enviar estos artículos podrán ponerse directamente en contacto con la Legación en Madrid, Avenida José Antonio, que cuidará gratuitamente del transporte a Holanda.

«Se advierte que los géneros han de ir empacutados y provistos de la dirección «A la Cruz Roja Holandesa, para las víctimas de la inundación» poniendo en los paquetes la dirección del remitente». — Cifra.

Londres, 3. — A las 18'30 (hora española) el número de muertos comprobados a consecuencia de las inundaciones se elevaba a 1.079, distribuidos así:

Holanda 653, Gran Bretaña 399, Bélgica, 20 y Alemania, 7. Efe.

Norfolk, 3. — A la Reina Isabel y al Duque de Edimburgo no los han dejado pasar a la zona siniestrada por las inundaciones en este condado.

Un policía voluntario colocado en una carretera para apartar de dicha zona a los curiosos, no reconoció a su Soberana.

El voluntario preguntó al conductor del coche en que la Reina y su marido recorrían los puntos afectados por la inundación, si los ocupantes del vehículo poseían bienes en la zona. Al recibir contestación negativa el policía ordenó retroceder el coche. La Reina no se dió a conocer y por lo tanto el vehículo hubo de dar la vuelta. — Efe.

Amsterdam, 3. — Las corrientes alrededor de la isla de Schouwer, han registrado un gran número de víctimas y han costado la vida de cuatro personas más que estaban siendo salvadas por una lancha. La barca llegó a tierra solamente con tres de los siete pasajeros que subieron a ella. Un superviviente dijo que la barca casi fué volcada por el agua y cuatro personas fueron barridas. — Efe.

Trabajos de exploración de petróleo en Tudela

Se espera la llegada de veinticinco técnicos norteamericanos

Tudela, 3. — Se ultiman los preparativos para dar comienzo los trabajos de exploración de petróleo que se supone existe en esta zona.

La próxima semana se espera la llegada de un grupo de unos veinticinco técnicos norteamericanos que ocuparán todo el primer piso de un hotel, en el que se están terminando las obras de reforma y restauración. Los primeros trabajos de sondeo darán comienzo hacia finales del mes actual, en el término de Marcilla, donde se harán perforaciones de 3.500 metros. — Cifra.